
Niederschrift 
über die Sitzung des 

 

Gemeinderates Hunding 
 
 

 
Sitzungstag: 07.03.2024            Sitzungsort: Hunding 
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund    
   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Thomas Straßer   
   
Gemeinderäte:   
Baranski Peter   
 Brumbauer Anton entschuldigt 
Ellerbeck Manuela   

Hackl Matthias   
Höbler Ferdinand   
Nothaft Simon   

Rainer Anita   
Schuhbaum Helmut   
Stangl Maximilian   

Straßer Albert   
Straßer Eva   
 
 

   Weiß Bernhard nicht entschuldigt 

Schriftführer:   
Manfred Hunger   
   
Außerdem waren anwesend:   
   
Zuhörer   

 
 
Der Vorsitzende erklärt die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellt die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellt weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
  



Zu Beginn der Sitzung gedenkt der Gemeinderat der Verstorbenen Frau Anna Kammerer aus 
Sondorf.  
 
1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 

 
Der Gemeinderat erhebt keine Einwände. 
 
Abstimmungsergebnis: 13  11  11:0 

 
 
 
2. Bekanntgaben von Beschlüssen aus nicht öffentlicher Sitzung 

 

Seitens der Verwaltung wird informiert, dass die Vergabe des Weiteren Breitbandausbaus 
an die Telekom vergeben worden ist, die Löschwassermengenermittlung bei Hydranten an 
die Firma RiMa Trinkwasserberatung und die Vergabe einer elektronischen Sirene an die 
Firma Sonnenburg Elektronik AG, Eggenfelden. 
 
 
 

3. Baugesuche 

 

Folgenden Baugesuchen stimmt der Gemeinderat zu: 

 

a) Neubau einer Lagerhalle und Ersatzbau eines Entsorgungslagers sowie 

Versetzung einer Trafostation (Änderungsantrag zur ursprünglich geplanten 

Errichtung eines Heizhauses mit Hackschnitzellager), Hunding 

 
Abstimmungsergebnis: 13  10   10:0 

 
Gemeinderätin Straßer Evi nimmt wegen persönlicher Beteiligung nicht an der 
Abstimmung teil.  

 
 

b) Umbau und Sanierung der bestehenden Schwimmbadüberdachung, Hunding  

 
Abstimmungsergebnis: 13  11   11:0 
 

 
 
4. Fortsetzungsbeschluss für das Bauleitplanverfahren „Panholling-Süd II“ 

 

Seitens der Verwaltung wird informiert, dass aufgrund der Aufhebung des Paragraphen 13 

b Baugesetzbuch zu klären ist, ob die sogenannte Reparaturregelung Anwendung finden 

kann oder das Verfahren im Regelverfahren mit Umweltprüfung und Eingriffsregelung 

fortgeführt werden muss. Aktuell werden die Voraussetzungen einer Fortführung im 

Rahmen der Reparaturregelung geprüft. 

 

Der Gemeinderat beschließt, dass das Verfahren fortgeführt werden soll im Rahmen der 

Reparaturregelung, soweit zulässig. Der Satzungsbeschluss vom 04.10.2017 wird 

aufgehoben. 

 

Abstimmungsergebnis: 13  11   11:0 
 



 

5. Aufhebung einer Allgemeinverfügung für Lotterien 
 

Seitens der Verwaltung wird informiert, dass aufgrund einer gesetzlichen Regelung die 
Allgemeinverfügung für Lotterien und Ausspielungen im Gemeindegebiet für bestimmte 
Gruppierungen und Organisationen überflüssig geworden ist. 
 
Der Gemeinderat beschließt die entsprechende Allgemeinverfügung der Gemeinde 
aufzuheben. 
 
Abstimmungsergebnis: 13  11   11:0 

 
 

 
6. Zweckvereinbarung Abwasser Ortsteil Panholling / Gemeinde Lalling 

 

Bürgermeister Straßer informiert, dass auch der Vertreter der Kommunalaufsicht im 

Landratsamt die Zugrundelegung der Abwassergebühr der Gemeinde Hunding in der 

Zweckvereinbarung mit der Gemeinde Lalling als systemwidrig erachtet. Richtig wäre die 

Veranlagung der Abwassermenge aus dem Ortsbereich Panholling mit der entsprechend 

kalkulierten Abwassergebühr der Gemeinde Lalling. 2018 wurde die Zweckvereinbarung 

mit einer Kündigungsfrist von 5 Jahren gekündigt. Das aufgelaufene Defizit seit 

einschließlich 2018 bis 2023 in Höhe von 29.924,05 € könnte im Rahmen eines öffentlich-

rechtlichen Vertrages an die Gemeinde Lalling ausbezahlt werden, um dem 

beitragsrechtlich festgelegten Vorteilsprinzip gerecht zu werden. 

 

Der Gemeinderat beschließt, dass genannte, seit 2018 aufgelaufene Defizit in drei 

Jahresraten an die Gemeinde Lalling nachzubezahlen.  

 

Abstimmungsergebnis: 13  11   11:0 
 

 

 

7. Zuschussantrag Gemeindebücherei Lalling 

 

Der Gemeinderat beschließt einen Zuschuss in Höhe von 250 € zu gewähren. 

 

Abstimmungsergebnis: 13  11   11:0 
 

 

 

8. Bekanntgaben des Bürgermeisters 

 

─ die Sitzung des Schulverbands sowie der Gemeinschaftsversammlung ist für den 

03.04.2024 geplant. 

─ Baubeginn für den Ausbau des Birkerlwegs und des BA III ist nach Ostern 

vorgesehen. 

─ der Termin für die Jagdversammlung Hunding ist auf den 20.03.2024 verschoben 

worden. 

─ Information über Maßnahmen im Rahmen Gewässer III. Ordnung mit 

Schaffung einer Bewirtschaftungsmöglichkeit für die Ausgleichsfläche bei der 

Kläranlage, Maßnahmen im Ortsbereich Sondorf sowie bei der Padlinger Mühle. 

 



 

 

 

9. Anfragen 

 

Gemeinderat Höbler erkundigt sich nach den Kosten der Maßnahmen Gewässer III. 

Ordnung. 

 

Bürgermeister Straßer teilt mit, dass die verschiedenen Maßnahmen über den 

Zweckverband Gewässer III. Ordnung abgewickelt werden und hier eine Förderung von 

30 % erfolgt.  

 

 
 
gez. Thomas Straßer, Sitzungsleiter gez. Manfred Hunger, Niederschriftsführer 

 


